ANALISE DO PONTO DE
EQUILIBRIO



Obijetivos

Ponto de Equilibrio (breakeven)
Andlise de Breakeven de dois projetos



Andlise de Breakeven para um Unico
Projeto

Dado P F, A, i oun
Se um dos pardmetros for desconhecido, é possivel

calculd-lo  estabelecendo uma relagdo de
equivaléncia para VP, VF ou VA igual a zero.



Resolugdo para um Valor de breakeven

Trés formas de encontrar o breakeven para um
pardmetro desconhecido.

Solugcdo manual: quando sé um fator estiver
presente (P/A por exemplo) ou se valores Unicos
forem estimados (P e F por exemplo)

Tentativa e erro: quando hda moltiplos fatores

Planilha Eletronica



Modelo Receita - Custo

Relagdo entre Receita e Custo de acordo com
diferentes valores da varidvel Q

Objetivo: encontrar um parémetro — Q. — que
minimiza custo ou maximiza lucro



Custo Fixo
B

-1 Custo que ndo varia com a produgdo
= Prédios
o1 Seguro
= Equipamentos

=1 Etc.




Custo Varidvel

Custo que varia com o nivel de atividade
Trabalho direto
Materiais

Custo Indireto
Publicidade



Custo Total

Custo Total = Custo Fixo + Custo Varidvel
CT=CF+ CV

Lucro = Receita Total — Custo Total
L=RT-CT



Relagoes lineares e ndo lineares de
custo

= Monlinear

Revene per year

2 anite per year
(&) Bevonns relaticona—(1) increazing and
{2} decrmasing revanie per unit

Coet per year

Wanables, W

Fized, FC

X anitsE per year




Relacgdes Lineares de Custo

Custo

Custo Total

Custo
Varidvel

Custo Fixo

Q unidades por ano



Relagdo Ndo Lineares de Custo

I e
Custo Total

Custo
Custo
Varidvel

Custo Fixo

Q unidades por ano



Breakeven

Ponto de Breakeven (BE) (Qg)

Ponto de intersec¢do da Receita com Custo
Total

Pode haver mais de um Q;; (relagdes ndo
lineares)



Relacoes Lineares de Receita e Custo

Breaksven

Breakeven with
lowearad VC

—_—
Profit
maximized

TC with
lowearad VC

CRE CrE

O units per year

Reduc¢do do Custo
Qe muda quando o
Custo Varidvel é mais
baixo



Relagcdes Ndo Lineares de Receita e Custo

Modelos Ndo Lineares

O Modelos Lineares Pontos de Breakeven

Ponto de Lucro Mdximo

L=R-CT :

Qu: R = CT - B
Que: p.Q = CF + CV Ry
Qu: p.Q = CF + c.Q -

points and maxi profit point for a nonlinear analysis.




Exercicio 22.1

Uma empresa monta até 30 reboques por més, para caminhdes de
18 rodas, em sua fdbrica A producdo caiu para 25 unidades por
més, ao longo dos Ultimos 5 meses, devido a desaceleragdo
econdmica no setor de servicos de transporte. Estdo disponiveis as
seguintes informagdes: custos fixos $§ 750.000 por més; custo
varidvel por unidade $ $ 35.000 e preco por unidade $ 75.000.

a) Como o nivel de producdo de 25 unidades por més se compara
com o ponto de breakeven atual?

b) Qual é o lucro atual, por més, obtido pela fdbrica?

c) Qual a diferenca entre a preco e o custo varidvel, por reboque,
para atingir o breakeven, a um nivel de producdo de 15 unidades,
se os custos fixos permanecem constantes?



Exercicio 22.2

O presidente de uma empresa espera que um produto tenha um
ciclo de vida lucrativo entre 1 ano e 5 anos. Ele quer saber qual é o
numero de unidades que deve ser vendido anualmente, para que o
reembolso ocorra em cada um dos intervalos de tempo (1 ano, 2
anos, até 5 anos). As estimativas de custo e receita sdo as seguintes:
custos fixos: investimento inicial de $ 80.000, com custo operacional
anual de $ 1.000; custo varidvel: $ 8 por unidade; receita: dobro
do custo varidvel durante os primeiros 5 anos e 50% a partir dai.



Andlise do Breakeven entre duas alternativas
]

-1 Duas alternativas mutuamente exclusivas

-1 Determinar uma varidvel ou pardmetro econdmico comum
Taxa de juros
Investimento P
Custo operacional

Etc.



Andlise do Breakeven entre duas

alternativas

Total cost

Alt. 2 FC

Breakeven

Alt. 1 FC :/pOim
|

Common variable, units

Relagdo entre
Custo Total de
duas alternativas




Breakeven da Varidvel Comum

Defina varidvel comum e suas unidades dimensionais

Utilize VA ou VP para expressar o custo total de cada
alternativa em fungcdo da varidvel comum

Iguale as duas fungdes e encontre o valor do breakeven
da variavel

Se o nivel de producdo estiver abaixo do valor de
equilibrio, selecione a alternativa que tem maior custo
variavel (maior declividade)

Se o nivel de producdo estiver acima do ponto de
equilibrio, selecione a alternativa que tem o menor custo
variavel (menor declividade)



Andlise de Breakeven para trés

alternativas
I

Alternative |

Alternative 2

Alternative 3

Total cost, S/year

Breakeven
points

\

5

60
Output, units/hour




Exercicio 22.3

Uma empresa estd entre duas alternativas para a compra de uma
mdquina de acabamento para um produto: alimentagdo automatica
ou manual. A automdtica tem um custo de aquisicdo de $ 23.000,
valor recuperado estimado de $ 4.000 e vida 0til prevista de 10
anos. Uma pessoa operard a mdquina, a uma taxa de $ 12 por hora.
A producdo esperada é de 8 toneladas por hora. Espera-se que o
custo anual de manutengdo e operacdo seja de $ 3.500. A mdaquina
manual tem custo de aquisicdo de $ 8.000 e nenhum valor
recuperado, vida Util de 5 anos e producdo de 6 toneladas por hora.
Precisa de trés trabalhadores a $ 8 por hora cada um. O custo anual
de manutencdo e operacdo é de $ 1.500. Espera-se que todos os
projetos gerem um retorno de 10% ao ano. Quantas toneladas por
ano devem ser produzidas para justificar a compra da mdquina com
alimentag¢do automdtica?



Exercicio 22.4

Uma empresa precisa decidir entre comprar ou produzir uma pegca. A
peca pode ser comprada por $ 0,60 a unidade ou pode ser produzida
internamente. Para a fabricacdo interna sdo necessdrias duas mdaquinas.
Estima-se que a mdaquina 1 custard $ 18.000, terd vida 0til de 6 anos e
valor recuperado de $ 2.000; a mdquina 2 terd um custo de $ 12.000,
vida 0til de 4 anos e valor recuperado de $ -500 (custo contdbil). A
mdquina 1 exigird uma revisdo depois de 3 anos de uso a um custo de $
3.000. O custo operacional da mdaquina 1 é de $ 6.000 por ano e da
mdquina 2 é de $ 5.000 por ano. Sdo necessdrios 4 operadores para as
duas mdaquinas, custo de $ 12,50 por hora cada. Em um turno de 8 horas,
os operadores e as duas mdaquinas podem produzir 1.000 unidades.
TMA= 15% ao ano.
a) O nimero de unidades fabricadas, a cada ano, para justificar a
op¢do de produzir na empresa
b) O mdximo dispéndio de capital justificvel para comprar a mdquina
1. A empresa espera produzir 125.000 unidades por ano.



Obijetivos

Ponto de Breakeven
Andlise de Breakeven de dois projetos



